

ΑΝΑΤΟΛΗ

«Είμαι βέβαιος πως η Έλευθερία δεν θα έγκραται-
ψει την Ελλάδα, παρά ά-
φοδ έξολοθρευθεί ολοκλη-
ρωτικά ο Έλληνικός λαός!»
ΠΩΛ ΕΛΥΑΡ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΔ

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ

Εκείνο που χαρακτηρίζει πιά έντονα την ψυχοπνευματική κατωτερότητα και την ήθικη κατάπτωση της τάξης που επέβαλε την έξουσία της στον ελληνικό λαό, με την ξένη ένσπιλη βοήθεια, είναι η συμπεριφορά και γενικά η στάση της Εκκλησίας. Μέσα στις ήφαιστειακές έκκρήξεις του μίσους και τών παθών, μέσα στον άπερίγραπτο κοινωνικό πόνο που προκαλεί ο έμφύλιος διχασμός, μέσα στην άπαιτητή ροή άδελφικού αίματος, μέσα στους γόους και τή άνένθη, μέσα στους έκδικητικούς άφηνισμούς, ή Εκκλησία μας ποιά ρόλο παίζει; Πώς εκπληρώνει τή «θεόπνευστη» άποστολή της; Πώς άντιμετωπίζει τή ζήτημα—Ένα ζήτημα τεραστίως ήθικοθρησκευτικής σημασίας—ένός λαού που έξοικειώνεται μέρα με τή μέρα προς τή έγκλημα, που έγκλιματίζεται στην Ιδέα του κακού, που συνηθίζει να ήδονίζεται με τήν όσμη και τή γεύση του ίδιου του αίματος του, σαν τή γάτα του άρχαίου μύθου όταν έβλυσε τή λιμα;

Ο λαός αυτός, με τή φρικαστικό σαιετή-
ρειο δράμα της ζωής του, είναι ή δεν είναι τή «χριστεπώνυμον πλήρωμα» της Έλληνικής Εκκλησίας; Άλλά ή Εκκλησία μας προτιμά στις «κακές ώρες» να είναι... άποδία! Άποδίαζε και στή μάρα χρόνια της κατοχής, όταν δεν προσπαθούσε να προσελκύσει τήν ύψηλή τιμή της φιλίας του κατακτητή. Και τότε, όπως και τώρα, δεν είχε καμιά άπασχόληση με τούς ζωντανούς και με τούς άλυγινούς περιπέτειες της ζωής των. Τότε, έκείδευε τούς νεκρούς τών Θυσιαστηρίων, τούς νεκρούς της πείνας... Τώρα, κηδεύει τούς νεκρούς του έμφυλλου σπαραγμού. Σιωπηλή, δούθυμη, ψυχρή, άδιάφορη, κάποτε μνηστική, κάποτε έχθρική, Άνίκηνη να ύψωθεί όσο έπιβάλλεται, να άισθανθεί τούς παλμούς της μεγάλης και κρίσιμης εθνικής στιγμής, να έμπνευσθεί, να όστρηλατηθεί, να κινήθει άνοσπη—με τήν τήρα, πνευματικά της όπιλα—να συγκινήσει, να νουθετήσει, να συνευγείρει «νεφρούς και καρδιάς», να έξημερώσει έγκεφάλους, να έξυπνήσει συνειδήσεις, να προκαλέσει τύψεις!

Η Εκκλησία, λοιπόν, άσυκατανεύει και ά-
άποδέχεται αυτή τήν Ιερεμιακή πραγματικό-
τητα που όλοθβε μάς περισιγγει; Άλλά, κά-
ποτε θά έλθει ή ερήνη στους άνθρώπους της «ποιμνής», θά έλθει τή πνεύμα του Καλού, θά έλθει ό στοχασμός και ή κατανόηση, θά άπο-
κατασταθούν οι άγαθοποιές άξίες της ζωής. Τότε θά ύπάρξει τή ήθικη κριτήρια για όλους και για όλα και για τήν Εκκλησία. Έπειδή τή-
ρα, ΠΡΟΔΙΔΕΙ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΤΗΣ!

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ

1. Η ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Είναι ή Σοβιετική Οικονομία Σοσιαλιστική;
Τό έρώτημα αυτό, τή θέτουν σήμερα πολλοί. Μπορούμε βέβαια να άπαντησουμε άμέσως με ένα ναι. Άλλά για να ίκανοποιησουμε τούς πολλούς, πρέπει να άποδείξουμε τήν γιατί.

Πριν άναπτύξουμε τούς λόγους για τούς όποιους ή Σοβιετική Οικονομία πρέπει να θεωρηθεί σοσιαλιστική, νομίζουμε άπαραίτητο να διευκρινίσουμε εδω πώς στην προκειμένη περίπτωση δεν θά έξετάσουμε καθόλου τή πολιτικό καθέστως κάτω άπ' τήν όποιο άναπτύσσεται ή Σοβιετική Οικονομία. Όσον και άν τήν τήρα αυτό έχει ένδιαφέρον θά μάς άδηγούσε πολύ μακρως.

Γιατί λοιπόν ή Σοβιετική Οικονομία είναι Σοσιαλιστική; Θά άπαντησουμε με λίγα λόγια:

1) Γιατί ή ιδιοκτησία τών μεγάλων και σοβαρών κλάδων της παραγωγής και άνταλλαγής δεν βρίσκεται στή χείρα του ιδιωτικού κεφαλαίου. Αυτό έχει πρωταρχική σημασία. Οι Σοβιετικές έπιχειρήσεις στο σύνολο τους είναι ιδιοκτησία του συνόλου, της Κοινωνίας όλόκληρης.

2) Η διαχείριση τών Σοβιετικών έπιχειρήσεων δεν βρίσκεται στή χείρα του ιδιωτικού κεφαλαίου. Η Σοβιετική κοινωνία και έξουσία δεν έμπιστεύεται τις έπιχειρήσεις αυτές σε ιδιωτικές εταίρειες ή σε ιδιώτες με έκχωρήσεις ή με άλλου είδους συμφωνίες. Ούτε και μερικά τή ιδιωτικό κεφάλαιο άνακατεύεται όπωσδήποτε στή διαχείριση των. Τις έπιχειρήσεις στή Σοβιετική Ρωσία τις διαχειρίζονται άλλοι.

3) Η διαχείριση σχεδόν όλων τών σοβιετικών έπιχειρήσεων δεν είναι άπλάως διοικητική, κρατική, αλλά έχει καθαρά έμπορική μορφή. Κάθε κλάδος της παραγωγής άποτελεί αυτόνομο όργανισμó και κάθε όργανισμός έχει τήν έμπορική λογιστική του. Άγοράζει και πουλάει σαν ανεξάρτητη έπιχείρηση. Έρχεται σε έπιχειρηματικές σχέσεις με άλλους όργανισμούς και με αυτό τή Κράτος.

4) Τή διαχείριση τών σοβιετικών έπιχειρήσεων διευθύνεται από άντιπροσώπους τών έργαζόμενων μαζί με άντιπροσώπους του γενικού, του κοινωνικού συμφέροντος. Με ποιά σύστημα έκλογής οι έργαζόμενοι εκλέγουν τούς άντιπροσώπους των, αυτό είναι ένα ζήτημα που συνδέεται με τήν όλο πολιτικό καθέστως της χώρας. Κείνο που είναι χαρακτηριστικό είναι ή μορφή της διαχείρισης, ότι όηλ, κάθε έπιχείρηση διευθύνεται όχι από διοικητικούς ύπαλλήλους, αλλά από άντιπροσώπους τών έργαζόμενων και του Κράτους μαζί.

5) Η παραγωγή γίνεται σχεδιασμένη. Άλλωθ, κάθε έπιχείρηση έπεξεργάζεται τή πρόγραμμα της δουλειάς, τή σχέδιο της, με βάση τή γενικό σχέδιο. Ο σκοπός της έπιχειρήσεως δεν είναι μονάχα τή κέρδος, όπως στην καπιταλιστική Οικονομία, που μόνο για αυτό ένδιαφέρεται, όσα όφρα άν τή άγαθά ήχρειάζονται ή όχι. Ο σκοπός της παραγωγής γενικά είναι να φθα-

ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΧΛΟΣ

ΠΩΣ ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΙΟΣ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ

Η ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ ΤΙΘΕΤΑΙ ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ!

Ο λόγος για τόν όποιο δημιουργήθηκαν οι Τράπεζες, μέσα στο καπιταλιστικό σύστημα, είναι ή έκμετάλλευση του κεφαλαίου που συγκεντρώνουν οι μέτοχοί τους, μαζί με τις καταθέσεις του λαού. Έπιμένως, άμα δεν ύπάρχει αυτό τή ιδιωτικό κεφάλαιο δεν έχουν λόγο ύπάρξεως οι Τράπεζες. Είναι γνωστό, ότι ύστερα άπ' τόν πληθωρισμό της κατοχής, οι ιδιωτικές τράπεζες στην Ελλάδα δεν διαθέτουν δικά τους ρευστά κεφάλαια, ούτε άπό καταθέσεις του κόσμου. Κεφάλαια διαθέτει, σήμερα μονάχα τή Κράτος με τήν Έκδοτική του Τράπεζα που βγά-
ζει χαρτονόμισμα.

Μιά κυβέρνηση του λαού, στην προκειμένη περίπτωση, θά χρησιμοποιούσε τή διαθέσιμα κεφάλαια με φειδώ και περισκεπή για μιά άπ' εθελείας ένίσχυση τών πλουτοπαραγωγικών κλάδων της χώρας, χωρίς τήν παρασιτική μεσολάβηση τών τραπεζιτικών όργανισμών που σήμερα δεν έχουν ν' άπασχολήσουν δικά τους κεφάλαια. Η εθνική οικονομία θά προχωρούσε έτσι προς τήν άνόρθωση της βοηθημένη από τή Κράτος, χωρίς καμιά πρόσθετη επιβάρυνση, χωρίς καμιά άπομύζηση από τούτους διέμεις έξμεταλλευτικούς παράγοντας.

Άλλά τή Κόμμα που πήρε τήν έξουσία με τις ψευτοελευθέρους της 31ης του Μάρτη, έχει

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΔΙΠΤΥΧΟ

Η σκηνή μέσα στή Βουλή. Μιά ό Δημηγόρατος, ό τεταρτο-
αγωνιστικός έργατοσυμμορτής: «Η ιστορική κυβέρνηση Μεταξά, (οργανία χριστοκρατία από τήν ιδέα των «λαοπροβλήτων») ώδή-
γησε τήν Ελλάδα εις τόν δρόμον της τήρας!»

Τήν ίδια μέρα, ή σκηνή στο Πανελλαδικό Συνέδριο τών φυματι-
κών.

Μιλά ό Άγαλόπουλος, διευθυντής τών Κοινωνικών άσφαλισμών και τονίζει τήν άνάγκη για τήν ίδρυση άντιφραγματικού όργανισμó. Οι φυματικοί σύνδεσμοι τον ρωτούν τότε με άγαγάκτηση: «Τι έγιναν οι 600 χιλιάδες λίρες που ήταν προορισμένες για τήν ίδρυση του όργανισμó και τις έκλεψεν ό Μεταξάς;»— «Τις έφαγαν ό πληθωρισμός» απήγησε ό κ. διευθυντής ξεροκαταλίνοντας....

σε στή πρόδιαγραμμαμένη ό-
ρια ανάπτυξης για τήν ίκανο-
ποίηση άνεγνωρισμένων άναγ-
κών. Η σοβιετική πολιτική κα-
ταρτίζει τή γενικό σχέδιο με κρι-
τήριο τή μέρα, τις άνάγκες και τήν άνάπτυξη του συνόλου της οικονομίας. Γι' αυτό κάθε έπιχείρηση άποτελεί μέρος του συνόλου της Οικονομίας και συνδύα-
ζει τή σχέδιο δράσης της πάνω στο γενικό σχέδιο που ύπάρχει για τήν ίκανοποίηση τών άναγ-
κών της κοινωνίας. Μιά σπουδαία μέριμνα όλων τών έπιχειρήσεων έξχωριστά και της σοβιετικής οικονομίας συνολικά, άποτελεί ή άξηση της παραγωγικής ίκανότη-
τας των ή βελτίωση, όηλαθ, της τεχνικής και όργανωτικής διάρθρωσης τών έπιχειρήσεων.

Γιά όλους τούς παρα πάνω λόγους, ή Σοβιετική οικονομία, σχεδόν στο σύνολο της, είτε συνεταιριστική μορφή έχει σε όρισμένους κλάδους, είτε αυτόνομο όργανισμó τήν άποτελούν σ' άλλους, είναι σοσιαλιστική. Μπορεί κανείς να έχει διαφορική αντίληψη ως προς τή πολιτικό σύστημα διοίκησης. Μπορεί κανείς να κρίνει, άκόμη και να έπικρίνει τή πολιτικό σύστημα που έπικρατεί στή σημερινή Ρωσία, αλλά δεν μπορεί να μη άναγνωρίσει πώς ή Σοβιετική Οικονομία είναι Σοσιαλιστική.

Α. ΜΠΕΝΑΡΟΓΙΑΣ

ΣΗΜ. Σε άλλο άρθρο θά έξετά-
σουμε τή σοσιαλιστικά μέτρα που λένονται στην Άγγλία από τήν έργατική Κυβέρνηση.

Άλλο πρόγραμμα για έφαρμο-
γή.

Παραδίνει τή κεφάλαια του κράτους στις Τράπεζες, παρα-
γειρίζει τή ταμεια τους με χρη-
μα που άνήκει στο κράτος, όη-
λαθ στο λαό, και βάζει τήν οικονομία της χώρας κάτω άπ' τήν κερδοσκοπική τους έκμετάλλευση.

Η Έκδοτική Τράπεζα με μιά καθαρά ΧΑΡΙΣΤΙΚΗ πρί-
ξη της κυβέρνησης τών «λαο-
προβλήτων» μεταβιβάζει, με ά-
σημαντο τίμο, τή κεφάλαιά της στις άλλες Τράπεζες για να τή τοποθετήσουν αυτές στην παραγωγή, στο έμπορο, στή βιομηχανία, εισπράττοντας μιά σημαντική διαφορά τόνου άπ' τούς πιστούς τους. Είναι άδύνα-
το να καταλάβει κανείς με ποιά δικαίωμα χαιρίζεται στους τραπεζίτες αυτή ή δια-
φορά τόνου από χρημάτα που άνήκουν στο εθνικό σύνολο, στο λαό!

Η χρηματοδότηση τών ιδιω-
τικών Τραπεζών πραγματοποιεί-
ται ή θά πραγματοποιηθεί με νέα πληρωτική έκδοση χαρ-
τονομίσματος, γιατί άλλως πώς
δεν μπορεί να έξοικονομηθεί ό
όγκος τών δισεκατομμυρίων που άπαιτείται για τήν τή δουλειά. Οι πιστούχοι τών τραπεζών, — όπως άπόδειξε τή πρόσφατο παρελθόν— θά απεύ-
σονται να μετατρέψουν τις δραχ-
μές σε χρυσές λίρες και με τόν τρόπο αυτόν θά σαμποτάρεν κάθε άνοσθητική προσπάθεια, θά τρωπήλίσουν τή σταθερο-
ποίηση της δραχμής, για να έσπλήσουν λίγο ύστερα τή δάνειά τους με... φρέσκο αίμα!

Πρώτοι στή σειρά ξεφύτρω-
σαν κι' όλας οι βιομηχανοί που ζητάνε με ύπόληψιά τους, ως πρώτη δόση, 122 δισεκ. δραχμές, για να τις καταφορχθίσουν, όπως και όσα πήρανε προηγουμένως άπ' τις «ύπηρεσιακές» κυβερνήσεις του Μακαριωτάτου.

ΠΟΙΟΣ ΦΤΑΙΕΙ;

Διαβάσαμε στο περασμένο φύλο του «Έμπρος» ένα χατζηπερ-
δεμένο σχόλιο, όπου γίνεται λόγος για «άντικομμουνιστική έκστρα-
τεία» για «όργανωμένη προσπά-
θεια που άποβλέπει στο να ρίξει σε έσοκομιακές φαγομάρες τή Κόμμα του λαού (=ΚΚΕ) για «πράκτορες του έχθρου που χώνουν τή μούρη τους στις γραμ-
μές τους» και άλλα τέτοια τρομε-
ρά πράματα, που όφελονται όη-
θεν στή συνωμοσία του «Έλλη-
νικού αίματος» του ΓΑΒ, τών «Καθημερινών Νέων» και της... «ΜΑΧΗΣ». Δεν νομίζουμε άρκε-
τό να σημειώσουμε άπλάως τήν κακοπιστία και τήν κακντρέχεια με τήν όποια συμφύρεται τή έπίσημο δημοσιογραφικό όργανο του κομ-
μάτος μας με τις μοναρχοφαστι-
κές φυλλάδες της Άθηνας. Είναι άνάγκη να βάλουμε και μερικά πράματα στή θέση τους. Όσοι παρακολουθούν και διαβάζουν «ΜΑΧΗ» έξερουν καλά πως ποτέ δεν έκανε «άντικομμουνιστική έκστρατεία». Αντίθετα κάθε τόσο βρίσκεται στήν άνάγκη να ά μ' ύ-
νε τ σ ι ένάντια στις «άντισοσιαλιστικές» έπιδόσεις του ΚΚΕ και του «Ριζοσπάστη». Τώρα άν τή άποτέλεσμα είναι να βγαίνει κάθε τόσο άπ' τή μάτ με πολλές άβριες ό έπιτιθέμενος, ποιά τή φταίει; Κι' άν άποτέλεσμα της τελευταίας «συναντησεως» με θέμα τή ζήτημα τών βουλευ-
τικών αξιώσεων πάνω στή Θράκη, ήταν να προκληθεί «φαγομά-
ρα» μέσα στις γραμμές του ΚΚΕ, έπειδή μέλη του έλαστές που χύσανε τή αίμα τους πολεμώντας για τήν άπολύτρωση της Θράκης άπ' τή βουλγαρικό ύγος, σήκωσαν κεφάλι ένάντια στήν ήγεια του Κ.Κ.Ε. για τή γραμμή που χάραξε πάνω στο εθνικό τούτο ζήτημα, τή φταίει; Πάλι άνήκει στή «ΜΑΧΗ»; Όχι, δά!

ΕΝΑΣ ΜΕΓΑΛΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

Η ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ ΘΕΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΕΧΟΥΜΕ 500.000 ΦΥΜΑΤΙΚΟΥΣ ΦΑΝΕΡΟΥΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΟΣ ΟΙΔΕ... ΠΟΣΟΥΣ ΑΚΟΜΑ ΚΡΥΦΟΥΣ

Τό πανελλαδικό Συνέδριο τών Φυματικών που συγκροτή-
θηκε τήν περασμένη βδομάδα στην Άθήνα, έδωσε άφορη να γνωσθούν άφάνταστα τραγικά λεπτομέρειες όσον άφορά τήν κατάσταση στην όποια βρίσκεται, σήμερα, ή υγεία του λαού μας και ιδιαίτερα τις τρομαχτικές διαστάσεις που άρχισαν να πάρνει μέσα στην έργατική, άγροτική και μικροαστική τάξη ή φυματίωση. Όλες οι στατιστικές και οι πληροφωρίες τών ειδικών, ξένων και Έλλήνων, μιλάνε για τήν τρομερή άρρώστια που άλύπητα χτυπά και θεορίζει ζωές, κλείνει σπίτια, σταματά δουλιές, καταστρέφει έπιχειρήσεις, τακίζει καρριέρες και γενικά ύπονομεύει τή μέλλον της φυλής.

Η ειδική ύπηρεσία της ΟΥΝΡΑ που έπ' κεφαλής της είναι ό άρχίατρος και φυματιολόγος κ. Ντούγκαλ σκοπεύει να ενεργήσει γενική εξέταση τών κατοίκων της χώρας μένα τελευταίας έρευνέσεως μικροακτινογραφικό μηχανήμα που διαπιστώνει όριστικά και άναμφισβήτητα όλες τις περιπτώσεις φυματίωσης κ' έκείνες που ξεφεύγουν τή συνήθη διαγνωστικά μέσα.

Με τήν εξέταση αυτή θ' άποκαλυφθούν και κείνοι που για διάφορους προσωπικούς λόγους κρύβουν τήν άρρώστια τους και γίνονται δημόσιος κίνδυνος και κείνοι που δεν μπορούν να έξακρυσθούν από τήν άρρώστια πάσχουν—πάσχουν όμως από φυματίωση.

Σύμφωνα με πρόχειρους ύπολογισμούς και με βάση τή ύπόληψη, σήμερα, στοιχεία τών κρατικών ύπηρεσιών, ό κ.

Ντούγκαλ άνεβάζει σε 500.000 τούς φυματικούς της Ελλάδας, άπ' τούς όποιους 150.000 βρίσκονται σε στάδιο ύξείας μορφής. Άηλαθ τή τήρα τού πληθυσμó της χώρας είναι χτυπημένο άπ' τή φοβερή άρρώστια. Όπως τόνισε παρυστατικά ό κ. Ντούγκαλ ό πληθυσμóς όλης της Ελλάδας έξισώματα σχεδόν με τόν πληθυσμó του Λονδίνου. Έν τούτοις, οι θάνατοι άπ' τή φυματίωση ξεπερνούν τούς θάνατους που σημειώνονται σ' όλόκληρη τήν Άγγλία με τή 48 εκατ. πληθυσμó.

Η τρομαχτική αυτή αύξηση της φυματίωσης στή χώρα μας όφελεται άπολειπτικά στον ύποσιτισμó και στο κακό βιοτικό επίπεδο τών φτωχών έξαγυζόμενων τάξεων. Κακή τροφή, πολλή και έξαντλητική δουλειά, έλλειψη καθαριότητας, γύμνια, άνθυγιεινή κατοικία, έλλειψη νοσηλευτικής φροντίδας, όλα αυτά ύστερα άπ' τις κακουχίες του πολέμου και της σκλαβιάς, είναι οι κύριοι αντελεστές για τήν έξάλωση του κακού.

Τό κράτος που έπρεπε να όργανώσει συστηματική σταυροφορία για τήν καταπολέμηση της φοιχτής άρρώστιας, που έπρεπε να συστηματοποιήσει και να ένισχύσει άδίσταχτα τόν άντιφυματικόν άγώνα, που έπρεπε όλη τήν προσοχή του να τήν έχει στρέψει στο ζήτημα της καλλιτέρεψης τών όρων της ζωής του λαού—αυτό τή Κράτος σαρκάζει, σήμερα, μπροστά στο μεγάλο τούτο εθνικό κίνδυνο, γιατί έχει άλλες... άπασχολήσεις.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Η ΕΛΛΗΝΙΔΑ ΖΗΤΑ ΙΣΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ

ΑΘΗΝΑ 30 (Ιδιαίτη άνταπόκριση).—Τό Α'. Πανελλήνιο Συνέδριο τών Γυναικών, που άρχισε στις 26και τελειωσε χθές είναι τή πρώτο που συνεχέντωσε άντιπροσώπους άπ' όλες τις έπαρχίες και πήρε έκταση πρωτοφανή στην ιστορία του γυναικείου κινήματος της χώρας μας. Στά 1920, με πρωτοβουλία της Κυλλιστής Παρ-
θέν, συγκροτήθηκε στην Άθήνα ένα πανελλήνιο συνέδριο γυναικών, όπου, όμως παρευρέθηκαν πολύ λίγες αντιπρόσωποι.

Η θυσία τους είναι ό νέος και τελειωτικός τίτλος που δίνει και στην Έλληνίδα τή δικαίωμα να κατακτήσει τήν πλήρη ίσοπολιτεία. Τό Κόμμα που εκπροσωπώ είναι με φανατισμó υπέρμαχος της ίσοπολιτείας αυτής που θά έμπρέψει να αξιοποιηθεί, για τήν πρόοδο του κοινωνικού συνόλου και για τή δημοκρατική εξέλιξη του λαού, ή τήραστια κοινωνική δύναμη της γυναικάς. Άντρες και γυναίκες θά δημιουργήσουμε με μόχο αλλά και με χαρά στον άγώνα τήν καινούρια μας πατρίδα, με πατρίδα ερήνης, πρόδου, έλευθερίας και δικαιοσύνης. Με τή Δημοκρατία και με τή δουλεία του λαού και με τή λαό, ή Ελλάδα θά γίνει ετυχεστέρα.

Τήν έναρξη του Συνεδρίου έξηρξε ή γνωστή μουσικοχορευτική Αίθα Θεοδοροπούλου. Παλαίμαχη αγωνίστρια του φυματιστικού κινήματος, έκθέτησε τούς σκοπούς και τή έργο της Όμοσπονδίας. Κατόπιν μίλησε ή Κατερίνα Ναυπλιώτου για τή δράση και τις δυσίες τών Έλληνίδων στον πόλεμο και τήν κατοχή.

Έκ μέρους του Σοσιαλιστικού κόμματος ΕΛΔ χαιρέτησε τή συνέδριο ό σ. Σ. Σωμοστίνης. Έκ μέρους του ΚΚΕ, ή Χρύσα Χατζηβασιλείου, εκ μέρους του ΕΑΜ ό σ. Κ. Γαβριηλίδης και εκ μέρους του κόμματος τών Φιλελευθέρων ό βουλευτής κ. Κοθρη.

Στό συνέδριο διαβάστηκε έπίσημα μέσο σε θύελλα χειροκροτημάτων ό ακόλουθος προσωπικός χαιρετισμός του Προέ-

δρου του ΣΚ.—ΕΛΔ. σ. Άλ. Σβόλου.

—Μ' ένθουσιασμó χαιρετίζω εκ μέρους του κόμματός μας τή Συνέδριό σας και έχωμαι κάθε έπιτυχία στους σκοπούς του.

Μ' εδύβεια χαιρετίζω τήν μνήμη τών άπειρών γυναικών που θυσιάστηκαν στον πόλεμο και στον άπελευθερωτικό άγώνα του ένθους.

Η θυσία τους είναι ό νέος και τελειωτικός τίτλος που δίνει και στην Έλληνίδα τή δικαίωμα να κατακτήσει τήν πλήρη ίσοπολιτεία. Τό Κόμμα που εκπροσωπώ είναι με φανατισμó υπέρμαχος της ίσοπολιτείας αυτής που θά έμπρέψει να αξιοποιηθεί, για τήν πρόοδο του κοινωνικού συνόλου και για τή δημοκρατική εξέλιξη του λαού, ή τήραστια κοινωνική δύναμη της γυναικάς. Άντρες και γυναίκες θά δημιουργήσουμε με μόχο αλλά και με χαρά στον άγώνα τήν καινούρια μας πατρίδα, με πατρίδα ερήνης, πρόδου, έλευθερίας και δικαιοσύνης. Με τή Δημοκρατία και με τή δουλεία του λαού και με τή λαό, ή Ελλάδα θά γίνει ετυχεστέρα.

Υστερα άρχισε ή συζήτηση πάνω στα θέματα του Συνεδρίου.

Πάνω στο πρώτο θέμα που άφορούσε τήν πολιτική και νομική θέση της γυναίκας έκανε εισήγηση ή δικηγόρος Άγνη Ραυσοπούλου μέλος της Κ. Ε. του Σοσιαλιστικού Κόμματος ΕΛΔ και ή δικηγόρος Ίσημη Τζεμιά από τή Θεσλονίκη.

Διευτυώθηκαν τή αίτηματα: "Ίσα πολιτικά δικαιώματα με τόν άντρα, ψήφος στις δημοτικές και βουλευτικές εκλογές, έλευθερη «ταδιοδρομία στή γυναίκα δημόσιο ύπάλληλο και

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΚΑΙ ό μόν κ. Δραγούμης... Γιάννης πήγε... Γιάννης πήγε...

Ο ΤΥΠΟΣ της μοναρχοφασιστικής δεξιότητας...

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ άνηγγειλε ότι εξαοφάλασε...

ΜΕΓΑΛΗ κατάχρηση στις άρβυλες... Αλλη κατάχρηση στα πετρέλαια...

Οι Έλληνες σοσιαλιστές που μένουν στο Παρίσι...

συμμετοχή της γυναίκας στη δικαστική εξουσία.

Πάνω στο δεύτερο θέμα που άφροδισε...

Τρίτο θέμα: Οικονομική και κοινωνική θέση της γυναίκας.

Τέταρτο θέμα: Ύγεια του παιδιού.

Πέμπτο θέμα: Μόρφωση του παιδιού.

ΣΗΜΕΡΑ Η ΙΤΑΛΙΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σήμερα, γίνονται στην Ιταλία ταυτόχρονα οι βουλευτικές εκλογές...

Στις αρχές του μηνός έγινε στη Ρώμη μεγάλη συγκέντρωση που άφφανε...

ΑΠΟ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Ο φιλελεύθερος «Μάντζεστερ Γκάρντιαν» του Λονδίνου...

Η αμερικανική έφημερίδα «Κήφες-Βήμα» δημοσίευσε άρθρο...

Ο ομοσπονδιακός σταθμός της Μόσχας άπανησε ότι ο Δύμαν...

Τό πρακτικό «Ράουτερ» μετέδωσε την είδηση ότι η σοβιετική κυβέρνηση...

Ο Βούλγαρος ύπουργός της προπαγάνδας Καζάφωφ...

Η έφημερίδα του Βελιγραδίου «Μπόρμπα» άφφανε...

Μέσα στο Συνέδριο άκούστηκαν όλες οι άποψεις...

Η ποικιλία και η σοβαρότητα των ζητημάτων που άπασχόλησαν...

νική μονάχα στη νότια Ιταλία, στους άμφοροτους άγροτικούς πληθυσμούς...

Σήμερα, θα γίνει και στη Γαλλία η εκλογή για τη νέα Συντακτική Συνέλευση...

Τό αποτέλεσμα της σημερινής άκτιμησης του γαλλικού λαού...

Η ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΑΔΟΥΣ ΠΥΡΕΤΟΥ

Στη Θράκη και στη Μικράσια και ο άλλες ελπίδες περιοχές της χώρας...

Τό νησί μας έχει όχι λίγες εκατάσεις με λιμνάζοντα νερά...

Η ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΣΤΟ ΕΛΟΣ ΤΩΝ ΚΑΡΑΒΟΚΥΡΕΩΝ

Με τη σειρά τους οι θαλασσοί μας, οι έργατες του ναυτικού...

Η ναυτεργατική μας τάξη που έδωσε τρεις χιλιάδες όματα...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΝΙΚΟΣ ΣΠΑΝΟΣ και ΓΣΜΗΝΗ ΓΚΟΛΦΗ άφφανε...

Άγγελος Σουρόπουλος δικ γόφου.

ΑΕΤΟΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΟ - ΔΟΧΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ - ΑΝΤΙ-ΠΡΟΣΩΠΕΙΑ.

ΠΡΟΤΥΠΑΜΕΝΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ: Δ. ΚΑΛΛΗΣ

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ

ΜΕΓΑΛΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΙΡΗΝΗ

Άπό ένα άρθρο, για τό «έλληικό ζήτημα» που δημοσιεύτηκε...

Η Ελλάδα βρίσκεται σ'ένα σημείο που συναντώνται οι άνταγωνιστικές...

Προχωρώντας ο κ. Γουέλς έξετάζει την εξέλιξη της κατάστασης...

Τό Συμβούλιο Άσφαλείας πρέπει να μελετήσει προσεκτικά...

Ο Βούλγαρος πρεσβυτής στη Στοχόλη άήλωσε...

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Ο Βούλγαρος πρεσβυτής στη Στοχόλη...

ΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ «ΑΡΙΣΤΟΝ»

ΠΡΟΔΡ. ΚΑΜΒΥΣΕΛΛΗ που άνακαινίστηκε...

ΛΟΥΤΡΑ - ΘΑΛΑΣΣΑ - ΘΕΡΜΑ

ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΩΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ Αρχίζουν καθημερινά...

Η ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΛΑΖΑΡΩΝ

ΖΗΤΕΙ ΝΑ ΤΕΘΕΙ ΕΚΤΟΣ ΝΟΜΟΥ ΤΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ

ΑΘΗΝΑ 1. Η συζήτηση στη βουλή πάνω στην έπεροτήση...

Ο ύπουργός Διαι. Τάξωας Θεοτόκης άπάντησε ότι δεν είναι...

Μερικοί βουλευτάί έπετέθησαν κατά του Σοφούλη...

Τελικά, ο κ. Βενιζέλος πρότεινε να συσταθεί άνωτάτο...

ΕΧΟΥΝΕ ΚΑΙ ΣΑΜΙΩΤΙΚΟ!

ΠΑΡΙΣΙ, 1. Άμερικάνοι άνταποκριτές άπ' τη Γερμανία...

ΔΕΝ ΤΟ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ

ΛΟΝΔΙΝΟ, 2. Τηλεγραφοδν άπ' τη Βασικτόνα...

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΔΙΑΧΥΣΕΙΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 2. Ο πρωθυπουργός της Νοτίου Άφρικής...

Προχωρώντας ο νοτιοαφρικανός πρωθυπουργός...

Ο ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ... ΑΠΕΙΛΕΙ!

ΑΘΗΝΑ, 2. Ο ύπουργός του Συντακτικού κ. Στεφανόπουλος...

ΝΑ... ΜΙΜΗΘΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 2. Η Βρετανική κυβέρνηση άπλήθυσε...

ΜΟΛΙΣ ΗΡΘΕ ΑΡΡΩΣΤΗΣΕ!

ΑΘΗΝΑ, 2. Ο ύφυπουργός των Έξωτερικών Δραγούμης...